

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Egyenlő elbánást!

Mint lapunk más helyén beszámoltunk róla, a Magyar Paraszt-szövetség, mint a földműves tár-sadalom egyetlen független ér-dekvédelmi szerve, felvetélt kérte a debreceni Nemzeti Bizottságba.

A beajánlott tagok mind dolgozó kisparsztraktok. A kérelemnek az lett a sorsa, hogy a kisgazdapárti tagok ki-cételelével, a fobbli párt kiküldött-jei, a kommunista, szociáldemok-rata és nemzeti parasztpárt és a szakszervezetek képviselői ellene szözlottak és egyöntetűen elutasí-tották azt a jogos kívánságot, hogy a Paraszt-szövetség is he-lyet kapjon a Nemzeti Bizottság-ban.

Tudjuk nagyon jól, hogy a Nemzeti Bizottság mai összeté-telében nem felel meg a választá-sokon megmutatkozott népkaka-ratnak és ebben a bizottságban az a bizarr helyzet áll fenn, hogy a kisebbség van többségben és a többség kisebbségben. A demok-ratikus, tiszta népkakarattal az lenne megfelelő, ha a Nemzeti Bizottság tagjainak legalább fele a Kisgazda Párt sorából kerül-ne ki. Nyilvánvalóan az a kérdés, hogy ennél a kérdé-snél is a kisebbség akarata volt a döntő.

De ha a majoritási szempon-tot figyelmen kívül is hagyjuk, akkor is felmerül a kérdés: — Nem jogosan igényelhet-e helyet a Nemzeti Bizottságban a Pa-raszt-szövetség, mely az agrárjel-legű Debrecen társadalmának jelentős hányadát képviseli. Min-denestre többet és nagyobb arányban, mint például az ipari munkásság, holott az utóbbi nemcsak egyszeres, hanem szin-te háromszorosa képviselőkhöz ju-tott a két munkaspárt és a szak-szervezetek képviselőire. A pa-raszt-szövételt megtagadják a szimpla képviselői lehetőséget is azok, akik háromszoros jogot biztosítanak maguknak. Ez min-den esetben nem igazság, nem fe-lel meg az egyenlő elbánásnak, nem felel meg a jogosan követel-hető társadalmi foglalkozás ág-beli egyenlőségnek, de legfőbb-ppen nem felel meg a demokratio-sus elveknek és szokásoknak.

A Paraszt-szövetség kérelme el-len felhozták, hogy az inkább munkaadó érdekvédelmi szerve, Képtelen állítás. Hiszen az a kis-paraszt, akinek fiz- és százezei a Paraszt-szövetséget alkotják, csak annyiban munkaadó, hogy a saját munkáját adja a saját földjébe. Azért még nem számít munkaadónak, mert aratóskor például segítséget vesz magához. Ilyen szarvasoskodással pél-dául a faipari munkást is mun-kaadónak lehet kikiáltani, mert olykor megfolttoztat egy lyukas cipőt, vagy varrat magának egy munkaruhát. De nem is kell a végtelenségig vinni a következe-téseket. Elegendő annyi, hogy a de-breceeni parasztságnak van annyi joga, mint bármely más foglalkozásbélinek. Es mindazonon a fórumokon joggal követelhet ma-gának meghallgatást, ahol a

50 ezer pengő a kalória, 200 százalékos béremelés

MTI jelenti: A Gazdasági Főta-nács a kalória megváltásának el-lenértékét május 20-tól Nagybu-da-pestben és mindazokban a helysé-gekben, ahol az üzemek a buda-pesti készpénzbérek 100 százalékát kötelesek fizetni, 50 ezer pengő-ben, azokban a vidéki helységek-ben, ahol a budapesti készpénz-bérek 95 százalékát fizetik, 45 ezer

pengő, ahol 90 százalékát 40 ezer pengő és ahol 85 százalékát, 35 ezer pengőben állapította meg.

A Gazdasági Főtanács a kollek-tív szerződés hatálya alá tartozó vállalkozási munkavállalónál a má-jus 19. után teljesített munkáért 200 százalékos béremelést állapí-tott meg.

A külügyminiszterhelyettesek újabb munkája

Páris, május 22. A külügymin-iszter helyettesek május 27-én újabb munkához látunk a Luxem-burg palotában. Feladatuk abból áll, hogy előkészítsék a négy kül-ügyminiszter második ülészá-mát, amely nem június 15-én,

mint azt bejelentették, hanem jú-nius 17-én kezdődik Párisban. A helyettesek május 27-én meghall-gatják az olasz kormány képviselőit, aki ismertetni fogja ha-zája álláspontját a francia-olasz határkérdéssel kapcsolatban.

A szanálással foglalkozott a minisztertanács

A kormány tagjai Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével min-isztertanácsot tartottak. A minisz-tertanács tárgyalta és elfogadta az államháztartás egyensúlyának helyreállítására szükséges egyes rendelkezésekről szóló ren-delet végrehajtási utasítását.

A külügyminiszter elterjeszté-a a minisztertanács hozzájár-ult ahhoz, hogy a magyar-cseh-

szlovák lakosságára egyezmény alapján létesült vegyes bizottság-ba tagokként dr. Rutkay László kúriai bíróségi és dr. Geönczöl Tibor ügyvéd rendeltesse ki.

A minisztertanács ezután a gaz-dasági és pénzügyi szanálási terv részleteit tárgyalta és több fon-tos intézkedés megtételét hatá-rozta el.

Sztalin és Truman üzenetváltása az élelmezési válságról

Moszkva, május 22. Néhány nap-pal ezelőtt Sztálin miniszterelnök megkapta Truman elnök üzené-tét, amelyben felhívja a figyelmét a jelenlegi élelmezési válságra és kifejezi reményét, hogy a szovjet kormány az UNRRA rendelkezé-sre bocsát bizonyos mennyiségű ga-bonaneműt.

Sztálin miniszterelnök Truman elnökhöz intézett válaszában sa-jánkozását fejezte ki, hogy Tru-man elnök nem három hónappal ezelőtti forduló ezzel az ajánlattal a szovjet kormányhoz, amikor még a Szovjet Unió tehetett volna még valamit ebben az ügyben, ha-nem most május közepén, amikor a Szovjet Unió már bizonyos mennyiségű gabonaneműt juttatott Franciaországnak és más államok-

nak és amikor a Szovjet Unió tartalékai már végefelel járnak. Ami a Szovjet Unió más gabona-kivitelű államok eljárásával való összehangozásáról illeti, Sztálin miniszterelnök közölte Truman el-nökkel, hogy az ajánlat nem utko-zik a szovjet kormány ellenvéte-sébe, mindazonáltal különleges vizsgálóat igényel.

Moszkva, május 23. A moszkvai rádió jelentése szerint Molotov külügyminiszter kedden fogadta Patterson meghatalmazott kül-ügyminisztert, Nagybritannia me-g hatalmazott nagykövétét abból az alkalomból, hogy a brit nagykövét rövidesen átnyújtja megbízóleve-lét a Szovjet Unió legfelsőbb tana-csa elnökének. (MTI)

A szovjet alakulatok elhagyták Asszerbeidszant

Az iráni kormány kedden este hivatalosan bejelentette, hogy a Vörös Hadsereg alakulatai május 6-án elhagyták Asszerbeidszant.

Irán washingtoni nagykövete közvetlenül a biztonsági tanács összehívése előtt újabb utasításokat kapott kormányától, hogy közölje a biztonsági tanáccsal: A Szovjet Unió a megállapodáshoz híven

május 6-ig teljesen visszavonta csapatát Asszerbeidszantból. A te-heráni kormány szóvivője egyé-bként kijelentette, hogy ezt az asszerbeidszanti kormánybizottság jelentése alapján teszik. Hangoz-tatta, hogy Huszejn Ala nagykö-ve hétfőn este a kormány bele-egyezése nélkül küldött el egy le-velet a biztonsági tanács főtitká-

köz dolgait intézik, vagy abba beleszólnak. A Nemzeti Bizottság a különben is immár erősen vitatott létjogosultságát esor-toltja, ha megtagadják a képviselő-jogát egy olyan hatalmas és jelentős társadalmi rétegtől mint a parasztság. Felhozták azt is az elutasítás indokául, hogy a Paraszt-szövetség a Kisgazda Párt befolyása

alatt áll. Ezzel szemben az igaz-ság az, hogy a Paraszt-szövetség teljesen távol áll a pártpolitiká-tól és ha már hasonlítani kell a pártbefolyást, akkor a szakszer-vezet sokkal inkább befolyása alatt áll a két munkaspártnak, mint a Paraszt-szövetség a Kis-gazda Pártnak. Száz szónak is egy a vége: Egyenlő elbánást! Ezt követeli a

demokrácia lényege. Amíg egyes társadalmi osztály vagy foglalkozási ág élre és hatalomra törve háttérbe szorítja a másikat, nem lehet szó az annyira fennen hangoztatott osztálykülönbség nélküli nemzeti összefogásról, mert joggal bizalmatlan marad az, akit folytonosan a háttérbe szorítanak.

Tehát egyenlő elbánást!

Amak és ebben azt állította, hogy a Szovjet Unió továbbra is be-léavatkozik Irán belügyébe és a kormány Asszerbeidszantban nem tudja gyakorolni felségjogát. — (MTI)

A Magyarországgal kötött fegyverszüneti szerződés felülvizsgálata

Londor, május 22. A Reuter iro-da diplomáciai tudósítója jelenti: A nagyhatárolt külügyminisztere, mint a külügyminiszte-rum szóvivője Londonban szórán megállapította, megegyezett abban hogy a legközelebbi párisi összejö-veteliükön felülvizsgálják a ma-gyar, román és bolgár fegyverszü-net feltételeit. Mielőtt a múlt hé-ten felszólított volna a párisi érte-kezlet, a szovjet kiküldött aján-lotta, hogy az ellenőrző bizottsá-gok ezekben az országokban szün-jenek meg Nagybritannia és az Egyesült Államok ajánlották

hogya ha a bizottságok munkájának véget venne, ennek úgy kellene történnie, mint Olaszországban a fegyverszüneti feltételek általános felülvizsgálásának részleteként. Nem kétséges, hogy ha elhatározták a Magyarországgal, Romániá-val és Bulgáriával kötött fegyver-szünet felülvizsgálását, tervet dol-goznak ki az Ellenőrző Bizottságok pótlására, kis katonai testülettel amely — épp úgy, mint Olaszor-szág esetében — felügyelete alatt tartja a fegyveres erőket ezekben az országokban. (MTI)

Interpellációs nap a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés szerdai ülésén a na-pirend előtt Filiz László képviselő szözlött fel mentelmi jogának megszer-tése és személyes megtámadás visz-szatartása címén. Kijelentette, hogy azokban a panamákban, amelyekkel gyanusítják nem részes. Az elnök fi-gyelmeztetésére jelentette be mentelmi-jogának megszerését, majd közölte, hogy több ízben bantalmazták, vala-mint egy ízben a vidéki főkapitány-ságra kiserített, ahol kihallgatták. Az ügyet a mentelmi bizottsághoz utalták át.

Jónas József kisgazdapárti képviselő ondló indítványt tett, amelynek érti-mében kérte, biztosítsák a zsidóknak 200 szal palánta, dohány szabad ter-mesztését. Az indítványt a nemzet-gyűlés megadta. tette. Elhatározták, hogy a haz legközelebbi ülését csütörtökön tartja napirendjén a szönbányák államtisztviselői szö törvényjavaslata-l. A napirend megállapítása után az interpellációkra került sor.

Szecsény Béla (kisgazdapárti) kérte a polgári iskolai tanárok fizetését a köz-piskolai tanároéhoz hasonló sta-tusz szerint rendezzék.

Hegymegi Kiss Pál pártokivüli a panaszter tárgyalásban intézett interpellációt.

Szolnoki István (kisgazdapárti) az elhagyott és árvagyermek segélye-zése ügyében interpellált a neplölet miniszterhez.

Nánásy László a mezőgazdasági dol-gozok társadalombiztosításának ren-dezése tárgyában interpellált a ko-rmányhoz. Megállapítja, hogy a me-zőgazdasági társadalombiztosítást szá-bályozó rendeletet az OTI csak öreg-ségi és haláleseti vonatkozásban haj-totta végre, de betegségi vonatkozásban nem. E tekintetben sürgős intézkedést kér.

Dénes István pártokivüli a földmí-velésügyi miniszterhez interpellált a földmunkások felruházása tárgyában.

Kiss Sándor kisgazdapárti képviselő a külügyminiszterhez és a közoktatás-ügyi miniszterhez intézett interpelláci-ót, amelyben kormányintézkedést sürget az ellenállási mozgalomban résztvevő Görgöcs század fogságba ke-rült részlegének hazahozatala és fel-segélyezésére érdekében. A nemzetgyűlés minden oldalán társal fogadott besze-dőben sorolta fel azokat a ténykedé-sket, amelyekkel a század a diákok és iparos tanonc tagjai a németek elleni harcok idején véghezvittek. Ezután Vaszary József pártokivüli képviselő interpellált a kormányhoz az ország gazdasági rendjének biztosítá-sa, az infláció megszüntetése, az agrár-álló megszűntetése, a tisztviselők min-dennapi életének biztosítása, az árak és bérek összehangozatala tárgyá-ban.

Piatnik János (kisgazdapárti) a köz-

életügyi miniszterhez interpellált a termelés és beszállítási kötelezett-ség szabályozásu tárgyában. Rámuta-rtot arra, hogy a szegény gazdák er-jét a beszállítási kötelezettség tul-zoltan igénybeveszi, illetleg tehérbő-képeségben fölül van es katasztrofális helyzetbe jut családjaival együtt.

Papp János a belügyminiszterhez interpellált a hazatérő magyar hadifoglyokkal való bánásmód és fogada-tás tárgyában. Kifogásolta, hogy a hazatérő hadifoglyok olyan fogadta-tásban részesülnek, amely nem egyez-telhető össze a demokráciával. Szom-rú látta, hogy utcasarkokon hadifog-lyok koldúlnak. A hadifoglyokat hely-yezék el a gazdasági életben oda, ahol a multban is dolgoztak. Nem szá-bad a hadifoglyokat B. listára tenni. A nyugatrol hazatérő tisztakat igazol-tassák, de a köztengelyek, akiket kényszerítettek az ország elhagyására, mint becsületes, jó magyar embereket kell fogadni.

Szántó Zoltán kommunistapárti a nyilatkozat által nyugatra hurcolt javak visszaszátása tárgyában intézett inter-pellációt a kormányhoz. Kérte a ko-rmányt sursere ezeknek az értékeknek hazaküldését. Beszölte, azzal fejezte be, hogy hito szerint az amerikai nép megérti a magyar nép ezirányú kí-vánságát.

Az utolsó interpellációt Kiss Sándor kisgazdapárti képviselő intézte a be-lügyminiszterhez. Szatmar és Bereg vármegyeekben a B. lista elökészítése képes tapasztalható visszaesszúgokrol. Konkret esetet emített, amely káros kihatással lehet a jövőre is. Ott vala-mennyi párthoz tartozó lakosság bizal-mát élvező tisztiorvos, aki egyidejű-leg képviselő is és aki annak feljén a nemzeteköl szembeni kegyelmebe meg-állta a helyét, a nemzeti bizottság ez-irányú ténykedése elismerése után B. listára ajánlotta politikai okokból. Az ilyen eseteket feltétlenül el kell ko-rúlni. Az ország elsőrangú érdeke a koalíció sima működése, valamint a népnpyuzó tisztviselők valóban elta-vo-ltása, már pedig az ilyen esetek nem alkalmasak a elök elérésére.

Új világnaptár

van készülőben, amelynek terv-ze-téhez 14 állam, közte Magyar-or-szág is hozzájárult. Az új vilá-g-naptár szerint az év 364 napból áll és így négy egyenlő 91 napból álló évszakra osztanak. Minden hónapban 26 munkanap van, a naptár szerint január, április jú-lius és okt. 1. vasárnapra esnek.

Szombathelyi életfogytiglanra ítélték
A NOT Szombathelyi volt vezér, Karl főnök tízévi fegyházbüntet-ését életfogytiglani fegyházbünté-tésre emelte fel.

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1 b.

Gazda tanácsadó

A kukorica ápolása

Az idei igen sokféle szempontból rendkívül nehéz mondható gazdasági év növénytermesztésének keretében a nagyon száraz tavasz miatt valószínűleg kisebb termést adó kalászosok mellett a kukorica terméseredményéhez sok várakozás fűződik. Amíg a kalászosok tenyészidejéből csak néhány hét van hátra, addig a kukorica beéréséig még elég sok idő van arra, hogy kedvező időjárás esetén a hiányt helyre pótolja.

Egyrészt a kedvező időjárás nem lesz elegendő ahhoz, hogy a kukorica teljes termőképességét kifejtesse, hanem épp úgy megkívánja a gondos és élettani viszonyainak megfelelő helyes ápolást, mint a kiskorú gyermek, aki a jó táplálás mellett feltétlenül igényt tart az édesanya szeretetéről és minden megadó ápolásáról.

A kukorica táplálékát mint minden más növény, egyrészt gyökereivel a szántóföldből, másrészt leveleire utján a levegőből veszi fel. Az asványi tápláló anyagok felvételét a felső talajszint alatt néhány centiméterre messze szétágazó gyökérrendszer hálózat biztosítja. Ennek a vékony gyökérszálakból álló rendszernek két átfutó eleme van, amely nélkül tulajdonképpen feladatát, az asványi anyagok felvételét elvégezni, teljesíteni nem tudja: a *kellő nedvesség és elegendő levegő jelenléte*. Bármelegnek hiánya esetén a gyökérzet beszűnteti működését és elpusztul.

A fenti tények ismeretében a gondos gazda minden további nélkül megtalálja a kellő megoldást: jó talajmunkával, *gyakori kapálással*, biztosítja az alapfeltételek állandó jelenlétét. A kapálással, amelynek közvetlen célja nem annyira a gyomirtás, hanem egy a talaj kiszáradását megakadályozó védőréteg biztosítása és ezzel egyidejűleg a talaj szellőztetése is, *mindannyiszor be kell avatkozni, valahányszor a talaj össze tömődik*, hogy a gyökérzetet mielőbb levőhöz juttassa. A kapálás módját illetően azonban figyelembe kell venni a kukorica sekélyen haladó gyökérzetét. Tul mely kapálással különösen a már fejlődött növényzetnél igen sok gyökeret szakítunk el, ami a fejlődésre kétszegtelenül hátrányos. A sor közék kapálásánál tehát csak a még egészen zsenge növényeknél megyünk mélyebbre és amint a növények fejlődnek, egyre sekélyebben kapálunk. Különösen ajánlatos az óvatosság a fogatos kapáknál, amelyek beállítását igen gondosan kell végeztünk, hogy ne járjon a kapa tulságos mélyen. A kapa vezetésénél arra is ügyeljünk, hogy pontosan egyenlő távolságban haladjon a kapa a két sor között, mert az egyik-másik sorhoz túl közel jutott és mélyebbre beállított kapa, ha a növényt nem is érinti, könnyen levágja a már kifejlődött gyökérzet föloldalát.

A kapálás elsőrangú célja: a jó ápolás mellett természetesen igen nagy szerepet játszik a gyomirtás is. A gyomok a maguk részére igyekeznek biztosítani a rendelkezésre álló nedvességet és táplálóanyagokat, és legkevésbé sem céljuk az, amit egyszer egy gazdatárs, kinek kukoricáját teljesen ellepte a gyom, mondott: *»Kár a gyomokat kikapálni, mert azok hűvösen tartják a kukorica gyökerét.*

Igen számos és nagy méretben folytatott kísérlet bizonyította a kukorica minél többszori kapálásának rendkívül hasznos voltát és eredményezett a háromszori kapálás javára az egyszerűvel szemben 25-30 százalékos terméstelebbet. Nem hinném, hogy akadjon ma Magyarországon egyetlen egy olyan gazda, aki azt merné állítani, hogy erre a 25-30 százalékos terméstelebbre az országnak semmi szüksége nincsen. (G. M.)

totta a kukorica minél többszori kapálásának rendkívül hasznos voltát és eredményezett a háromszori kapálás javára az egyszerűvel szemben 25-30 százalékos terméstelebbet. Nem hinném, hogy akadjon ma Magyarországon egyetlen egy olyan gazda, aki azt merné állítani, hogy erre a 25-30 százalékos terméstelebbre az országnak semmi szüksége nincsen. (G. M.)

KÖZÉRDEKŰ LEVÉL

A tanári nyugdíjak kérdéséhez egy kis adat (A VI. fizetési osztályban vagyok, mint nyugdíjas tanár.) A május 1-i fizetés négyeszeresét ma, május 22-én kaptam meg. Pedig már mások május 16-án megkapták, amikor 5100-as adópengővel 482 ezer adó pengő lett volna, május 17-én már 379 ezer, május 18-án 292 ezer, május 19-20-án 225 ezer, május 21-én 168 ezer és ma 141 ezer adópengő. Az elsején kapott fizetésemet budapesti utra költöttem, mert feleségemnek súlyos beteg édesanyjához kellett menni. Miből éljünk meg hát mi nyugdíjas tanárok? — I. I. egy VI. fizetési osztályban lévő nyugdíjas tanár.

A betegek tejjelátásának felülvizsgálata

Ertesítem az érdekelteket, hogy a tejjelátásra rendelés szerint és elsősorban jogosultak zavartalan eláthatása érdekében a városi közellátási igazgatóság az orvosi bizonyítvány alapján tejjelátásban részesítettek tejjelátását felülvizsgálat alá veszi az alábbiak szerint: 1946 május 27-től kezdődően az 1-3 éves gyermekek kivételével csak azok részesíthetők tejjelátásban, akik új keleti hatósági (tisztí főorvosi, városi orvosi tisztí orvosi) bizonyítvánnyal vannak ellátva, mely bizonyítványt a közellátási igazgatóság is látta-mozott. Aki tehát 1946 május 20-a előtti keleti orvosi bizonyítványval van ellátva, az ha betegsége miatt jelenleg is tejjelátásra szoruló, a hatósági orvosi bizonyítványt köteles megszerzeni, az a közellátási igazgatóságnál (Városháza I. em. sz. szoba) láttatni. A hatósági orvosi bizonyítványokat díjtalanul állítják ki. — Polgármester.

Büvös Májusi Éjszaka

Nagyszabású műsoros bál éjszakát rendez a DKASE lelkes gárdája május hó 25-én, szombaton este fél 9 órától reggelig, a Kereskedő Társulat összes termeiben (Piac-u. 8.). A gazdag programból is kiemelkedik a május-királynő választás, mert a megválasztott királynő, egy akkora virágkosarat kap ajándékba, mint saját maga és egy ingyen felvételt a Berzékifotótól. A virágkosarat pedig a debreceni virágkertészek ajánlották fel, korona helyett.

Tánchoz: Seress-jazz muzsikál. A club helyiségben Rác Imre és cigányzenekara, a virágokkal és lampionokkal díszített udvari lugasban pedig Kecskés Pista és zenekara szórakoztatja a közönséget.

Hideg és meleg ételkről, valamint likőrökről, sör- és borról a rendezőség gondoskodik.

BUTOR

nagy választékban. Hálók, ebédlők, kombinált szobák, konyhák, Bernáthnál
Piac-u. 28. Cambrinus átjáróban.

„Terka“ kozmetika

Miklós-utca 4.
Egyéni arcápolás. Biztos hatású széplítő kúrák.

Elegánsan akar járni?

Készíttesse ruháját

Bernáth Lajos

úri és egyenruha szabómester-nél pénzért, láért, élelmiszertért stb. Arany János és Piac-utca sarkán, I. emelet.

IPARTESTÜLETI HÍREK

A legfrissebb szakosztály esztendőnkön 5 órákor Kossuth u. 28. sz. alatti forgalmi közönség ismertetése ügyben ülést tart. — Azok a cipésziparosok, akik az adóközfizetésben részt akarnak venni, esztendőnkön 4 órákor az Ipartestületen jelenjenek meg.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Minden szakosztály válasszon három tisztes és három pottogot az iparrevíziós bizottsághoz és a jelöltek neveit leülje be a Társulat irodájába. Sürgös és fontos! — Az öszeres szakosztály penteken 3 órákor adóközfizetés és egyéb fontos ügyekben taggyűlést tart. Minden tag jelenjen meg. — A Kávemérés és kifőző szakosztály esztendőnkön 5 órákor adóközfizetés ügyben taggyűlést tart. Azok a tagok, akik az adóközfizetésben részt akarnak venni, jelenjenek meg. — Elnök: — Kifőző szakosztály tagjai iparigazolványukkal és végzettségükkel a szakosztály irodájában iparrevízió miatt jelentkezzenek, aki elkészít, az iparát elveszt. — A vásári és üzletnélküli kereskedők szakosztálya felhívja tagjait, hogy aki még a forgalmiadó közönségben nem jelentkezett, az 26-ig meg kell lépnie. — Iparrevízió ügyben a Társulat tanácsadó titkársága ma délután negyötől öt óráig mindennap felhívásokat ad a Társulat tisztes tagjai részére. — Műszaki, villamosági és kerekpár szakosztály összes tagjai részére ülést tart 1. hó 23-án, ma délután 5 órákor a Társulat kistermében. Tárgy: adó-menzista rendelet, kereseti, jövedelmi és társulati adóközfizetés, június havi forgalmiadó és az iparrevízió bizottságba kiküldendő tagok választása. Forgalmi adóközfizetés mindenki hozzá magával. — Debrecen kereskedőknek figyelmébe felhívjuk sport szakosztályunk, a DKASE által 25-én, szombaton este fél 9-ától reggelig tartó műsoros estélyére, a Bú-

vös május éjszakájára, ahol új művészeti színpadon ragyogó műsorral fog szórakoztatni az egész sport- és kereskedőtársadalom.

SPORT

Külvonlati indulás vasárnap Budapestről Debrecenre a DVSC-MTK mérkőzésre. Az MTK vezetősége a vasárnap Debrecenben lebonyolításra kerülő DVSC-MTK bajnoki mérkőzésre különvonalat indításra kapott engedélyt. Előreláthatólag az MTK-t többszáz szurkoló kíséri el Debrecenre.

Bombaműsor a DVSC sporttelepen vasárnap! Ritka eseményűs sportversenyek és mérkőzések színhelye lesz vasárnap délután este a DVSC sporttelepe. Délután két órákor DVSC II. — Nyiregyházi MADISZ sörlemerkőzés lesz, majd utána 4 órákor a DVSC kölyök labdarugó csapata játszik 2x30 perces barátságos mérkőzést egy-egy kölyök csapat ellen. Utána öt órákor kerül sor a nap legnagyobb eseményére a DVSC-MTK bajnoki találkozóra. A labdarugó mérkőzések színterében DVSC-DEAC atlétikai verseny lesz. A labdarugó mérkőzés után este 7 órákor a Sportcsarnokban DVSC-Szolnoki MAV barátságos ökölvívó mérkőzés lesz.

A DVSC csapata kedden délután könnyebb erőnléti edzést tartott. A sűrű játékosok is megjelentek az edzésen. Így ott láttuk Tiszat, Zilahyt és Szilágyi II-t. Tiszta már jól érzi magát, Szilágyi II. is rendbe jön vasárnapig. Zilahyt kedden erős vizsgálat alá vették az orvosok. Bokája már javulóban van, de az orvosi vélemény az, hogy a játékos vasárnap még nem játszhat. A játékosok kedden néhány könnyebb próbajáratot végeztek, mint Zilahy mondja, nem érez már semmi különösebb fájdalmat a lábában és az előzőek szerint vállalnia a játékok az MTK ellen.

A DKASE ellen tart ma délután fél 6 órai kezdettel nagy kétkapuz edzést az MTK ellen készülő DVSC csapata. A DKASE együttesében egy új szélső mutatkozik be, aki már válogatott is volt.

A kerületi bajnokság során vasárnap délelőtt Debrecenben két érdekes bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra. Az egyetemi sporttelepen vagy a Stadionban rendezik a nagy érdeklődéssel várta Postás-DMTE és DKASE-Püspökladány bajnoki mérkőzéseket. A MAV Boeska-Hajdúszoboszlón játszik, míg a DVSC II. a Nyiregyházi MADISZ-t fogadja.

MA, esztendőnkön délután fél hatkor MADISZ-DMTE sörlemerkőzés lesz a Stadionban. Előtte fél négykor DKASE

II. — DMTE II. edzőmérkőzést rendeznek.

A DVSC-DEAC klubközli atlétikai verseny iránt nagy az érdeklődés az atlétikai körökben. Különösen dr. Kapros László indulása elé teltek, akik nagy érdeklődéssel a szakkörök annál is inkább, mert a jeles válogatott atléta az edzéseken kitűnő formáról tett tanúságot. A két egyesület atlétái nagy szorgalommal készülődnek a klubközli találkozóra.

A villámigazolások ügyében az MLSZ elnöki tanácsa május 27-én mondja ki a végső szót. Előkor döntenek a profimátr kérdésben is.

A debreceni tornászok szorgalmasan készülődnek az elkövetkező nagy versenyekre. A tornászok versenynap-tára így fest: május 25, 26 Budapesti válogató verseny. Június 1-2 Debrecenben jelnyelvtanú verseny férfiak és nők részére. Június 15-16 Debrecenben kerületi bajnoki verseny. Június 20 országos ifjúsági férfi és női verseny Budapest. Június 30 Budapesti országos szenior csapatbajnokság férfiak részére, majd július 7-én ugyanezen a női tornászok részére.

SPORTKRONIKA. A DVSC birizsói Gajdócsék lépnek szőnyegre vasárnap. Hajdúszoboszló MTE-Hajdúdorog 2:1 (1:1). Hajdúdorog, vezető: Kosztai. A borszeményiek gólját Mihály és Korösy lőtte. — Hajdúszoboszló MTE — Balmazújváros 7:0 (3:0). Barátságos mérkőzés, vezető: O. Szabó, Góllövők: Körösy (3), Kovács (2), Mihály (2).

A DVSC tornászai szombaton és vasárnap Budapestben szerepelnek válogató versenyen. — Hat hónapra eltiltották Pályát, az EMTK játékosát, akik a Ferencváros-EMTK mérkőzésen állították ki. — Június 2-án Debrecenben nagyszabású háztömbkörzési kerekpáros versenyt rendeznek, melyben az élvonalbeli kerekpárosaink is elindulnak. — Május 30-án kell lejátszani a vasárnapról elmaradt Vasas-Haladás bajnoki mérkőzést. — Pünkösdkor nagyszabású labdarugótornát rendeznek Budapest a Tildy Zoltán köztársasági elnök által felajánlott négy és fél kilométeres zárt kupáért. A DVSC férfi asztaliteniszesei vasárnap reggel indulnak Beszecs és ott néhány mérkőzést játszanak. — Az angol válogatott 2:1-es vereséget szenvedett Párizsban a francia labdarugó válogatottól. — Megejtették a sorsolást a középkeleti kosárlabda bajnokságban. A debreceni egyesített gimnazium csapata május 26-án Kározzagon játszik bajnoki mérkőzést a kározi ref. gimnazium együttesével. — Debreceni uszók figyelmébe! — DMTE II. és a KISE játékosai ma délután 3 órákor edzésen feltétlenül jelenjenek meg.

MACANNYOMOZÓK (9)

RENDSZERES és bevezető-éves magánygyakorlati kurtizánok, személyek, vagyon tárgyak után Nyomozó megfigyelés, személyi, üzleti ügyekben. Gálóczy, Baltafár D u 12 II e 0-1844

ALLAST NYER NŐ (4)

MEGBIZHATÓ bejárót közelel azonnalra keresek. Jelentkezni lehet Arany János utca 23. delelőtől 11 és 2 óra között. 4-1714

FŐZÉSBN jártas bentlők mindeneslany felveszek. — Teleki u. 58. 4-1759

MEGBIZHATÓ mindenes felvétel. — Erzsébet u. cukrászda. 4-1767

ELADÓ INGCÖSÖK (11)

RADÍÓ (szuper) 3+1-es és 4+1-es eladó. Megtekinthető délután 4 órától. Maróthy György 17. 5.21-11-534

ELADÓK veszek háza-órány-uriszobát, kombinált bútor konyhát, szögör, íróasztal, varrógépet, férfi és női bundát ruhákat, tüköröket és kályhát. Merel öszeres. Vörösmarthy u 12 4.4-11-1751

SULVOS antik aranylány, komoly műérték eladó. Cim a kiadóhivatalban. 11-1656

MERLEG kiesel és nagy permetező hordók, makkdaráló. 500 l. vas erős hordó, kiesel nagy, lemezbe készült edények, elköltözés miatt, olcsón eladó vagy elcsereztethető. Ifj. Bezi Boszorményi 10. 11-1713

NOI kerekpár, 2+1 modern csöves radíó eladó. Rákóczi 16. udvarban. 11-1734

100-as Csepel motor eladó. Bognár Bajcsy Zsilinszky-utca 8. I. em. 11-1743

ELADÓK: Egy drb 135x54 és 90-54 nagyságú értékes keretben lévő tükör, 2 darab hordozható pléh fürdőádk, törörszékbe készült íst, továbbá zomancozott íst ístíthással együtt, egy darab permetezőgép és egyéb háztartási ingaszok (péztér) vagy cserébe. Martonfalvy utca 10. 11-1756

KÉT pár 35-ös parafatalpu remek női cipő eladó. Csapó utca 1. IV. em. 5. 11-1765

Női kerekpár van eladó. Veress Éva. Színházjáráró. 11-1768

INGCÖSÖCSERE (12)

HÉT hónapos mangalica kocsa malacomat elcsereztetnék. — Debrecen kiadóhivatala, Elías. 12-1272

CUKROT adok tengeriért. Nap utca 1. sz. 12-1746

SZAPPANNAK való zsiradékot, olajat szappanra becserelek. Pál János szappanmester, Kőselei utca 8. 6.7-12-664

KÉT darab háromhónapos malacot adok kifogástalan sereparért. Arany Bika bérház I. emelet. 5-u.

VASÚTASOK! Vadonatúj zubbonyt adnék cserébe tüziféért. Cim a kiadóban. 12-1632

HÉT hónapos mangalica kocsa malacomat elcsereztetnék. — Debrecen kiadóhivatala, Elías. 12-1449

EGY férfi kerekpárért női Singer varrógépet, mérkés fenyekezőgépet, — látesvett, férfi tavaszi felöltőt adok. Mikszáth u. 78. v. 12-1715

FÉRFI öltönyt süllyedő cserélek. Kishegyesi út 40. 12-1751

HENTES — üzletberendezést veszek. — Tüzely, halbútor, varrógép eladó. Bethlen 74. 12-1755

EGY Reményi cimbalom eladó, vagy malacot elcsereztethető Oláh Károly u. 25. sz. Homokkert. 12-1763

SZEKRENYI tisztelt, burgonyáért elcsereztethető. Darabos utca 50. 2-ik ajtó. 12-1766

ELADÓK üveges ajtókat, ablakokat és fias kecske cserébe. Honvéd utca 40. 12-1770

KIADÓ LAKÁS ÜZLETHELYISÉG (7)

BOMBASÉRÉLT házban szép szobakonyhás pince pincekonyhás lakást adok renoválásért. Cim a kiadóban. 7-1747

LAKAST, ÜZLETHELYISÉGET KERES (8)

HAROMSZOBÁS összkomfortos belvárosi lakásomat elcsereztetném a központban lévő 2 vagy 3 szobás lakással, lehetőleg nagyobb bérházban. Válaszokat „Összkomfort” — Központ” jellegre a kiadóba. 8-563

EGY szoba és konyha elcsereztethető egy hasonlóval, esetleg kétszobással. Jókai utca 5. 8-597

SZÉP utcai nagy lakásom elcsereztetném kert lakással, a várostól távol nem akadály. Ifj. Bezi Sándor Boszorményi út 10. 8-1733

RENDES szoba konyhás lakásom elcsereztetném hasonlóval. Rakovszki u. 56. 8-1742

NAGYALLOMAS közelében lévő szoba, konyha, spajzos jószágtartásos lakásom elcsereztetném egy szoba konyha spajzossal, lehetőleg a városban. Erleklődni Rákosi Jenő u. 2. Cipészimhely. 8-1754

VEGYES (13)

NYARFA kitermelésre negyedében kiadó. Cim a kiadóban. 13-1655

ZSAKOT élelmert. kölesből kiad Gazdák Sütődjéke Boszorményi út. 13-1717

KERESKEDŐ iparhoz szoruló társat keresek, vagy gyakovlárisa helyiséggel eladó. „Sürgös 6” jellegű a kiadóban. 13-1750

VEGYES KERESLET (15)

POLLAT, nyersbort, hóröszögort veszek. Pesti u. 1. Hatvan u. sark. Szathmáry. 6.17-15-1285

VESZÉK cukrot, kávéat, kakaót, mézet, vaját, tojást, tejeskannát, mézeskannát, tejsavas villát, poharakat, szemet, tükör nagy tiszta üveget 1.60-fól 3 méterig. 5-6 mm. vastag. 55-60 cm. széles. Drexler cukrász. Kossuth utca 6. 15-583

VEGYES AJÁNLAT (14)

ARANYAT, ezüstöt, briliánst, órákat veszek, eladok Schiffman ösre. Hatvan u 6. 16-14-92

REGI nyakkendőjét újjáalakítom, tisztítom, olcsón. Hangya átjáróban. 14-1398

RADÍÓ és villamoság. Nánassy Lajos Piac 87. Mózósok javítás. 14-937

HÖRSÖG, pézsma, bárnyibőröket kikészítek, veszek. Katona Vilmos szomszter Simonffy 2. 6.19-14-1569

SZÖLÖKAROK, méz, cement, cserép, tükör, beszerelhető, cserélek is. Kiss Lajos „Turul” faterlepén Pozsonyi út 5. Mester u. végén, vámház mellett. 14-1748

HORDÓK, dézsák javítása gyorsan készül. Nap utca 4. alatt. 14-1760

CIFÓP, fűdikült, borkabátot, aktatászkát festek. Ilgymalom u. 3. 14-1769

TELEFON adok cserébe onkorért. Cim a kiadóban. 14-598

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (16)

TÖGLA vas és fedélnyagok léce cserép bontásból legolcsóbban Hunyadi 24. 6.6-16-349

CSERÉP méz, cementlap, betoncső Lukács Vilmos és Testvére Károly Ferenc Jósef 3b 6.6-16-348

MÉZ darabos 95 kg kukoricáért cserébe, honyvott cserép, cement és mindennemű építkezési anyagok szintén cserébe vagy pénzért olcsón kapható. Filop. Wesselyényi u. 121. 6.19-16-1649

DARABOS és oltott méz, cement, telerészt igénylő nélkül kapható Katz mézüzlet Szoboszló út 4-0. Csabapó u 52. Telefon 514. 5.31 16-723

INCATLANFORCALMI IRODA (18)

ELADÓ földet hatékepnél 5 és 2 holdasok, Maceson 10b tanyas és 2 h. Nagytelkő család h. Gazdákodónak alkalmas kisebb nagyobb házak, telkek, szőlők, eladók, előnyösen megvehető. Ingatlan iroda Ajtó utca 26. 18-1740

HAZ ÉS TELEK (9)

TELEK eladó, értekezni Erdős Szabó Kálmán u. 65. Homokkert. 9-1864

VIOLA utcán házhely eladó, négy-szobás, fél gramm arany. Keményfi, Szegő 23. 9-1761

FÖLDBERLET (17)

CUKORRÉPA kiadó harmadba, Nap utca 1. 17-1745

MELYFURAS közelebb három és fél hold föld szőlőnek is alkalmas, eladó sürgősen aranyért, vagy kék háztér elcsereztet. Beltelegő 26. Sámsoni útfélen. 17-1683

ELADÓ ALLATOK (10)

LEGHORN tojásokat vagy csibákat keresek megvételre. Debrecen kiadóhivatal Elías. 10-1270

HÉT hónapos mangalica kocsa malacomat elcsereztetnék. — Debrecen kiadóhivatala, Elías. 10-1360

YORKSHIRE kanna bírók tengeriért, árpáért vagy pénzért. Malacot adok férfi állományért és női varrógépet. Miklós utca 28. 10-1757

VÁLASZTOTT malacot pénzért vagy terményért, szalonnáért eladok. Bercsényi u. 109. sz. 10-1744

ÉJÁS fejős kecske eladó Gálányi u. 17-g. Csizsár. 10-1752

EGY ANGOL kocsa malac eladó. Szarvas u. 9. 10-1758

ÜSZÖ honyv 2 éves, tengeriért vagy aranyért eladó. Kossuth 54. 10-1762

ÉGY éves verestarka — bika. Fias kecske tengeriért, szalonnáért elcsereztet. Eperkert utca 13. 10-1764

szarkesztésért felajánl: PÁLFY JÓZSEF Kiadásért felajánl: SZICETHY GYULA Gyvezető igazgató Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- ÉS LÁPKIADÓ RT Műszaki vezető: SZICETHY KÁROLY